

EL CONSTITUCIONAL.

LIBERTAD Y ORDEN.

MORALIDAD Y JUSTICIA.

CONDICIONES DE LA PUBLICACION. Este periódico se publica todos los días excepto los lunes y siguientes á festivos, al precio de 6 rs. vn cada mes adelantados en toda la Isla y 24 trimestre fuera de ella. Los anuncios á precios módicos. Un número suelto medio real.

SANTO DEL DIA DE HOY.

San Saturnino y Victoriano mártires.

PUNTOS DE SUSCRICION. En Mahon en la Redaccion y Administracion, calle del Bastion número 39. En Ciudadela D. Antonio Calamanda; y en Alayor D. Jaime Bofill. Los anuncios se admiten hasta las 12 de la mañana.

Noticias Generales

De La Tertulia:

LA BOLSA DE MADRID

en el mes de Febrero.

En una importante revista financiera que se publica en París, escrita en nuestro idioma, bajo el título de «Los fondos públicos» encontramos el siguiente interesante artículo que nosotros, que hemos sido los primeros en ocuparnos de los manejos, de los busilis, de los grandes negocios que en nuestra Bolsa se han estado haciendo, como dejamos consignado en aquellos artículos titulados, «Quién rige los destinos de España. Oído á la caja» y otros, tenemos una verdadera satisfacción en reproducir, porque confirma cuanto en los nuestros digimos.

Hoy, como ayer, no nos cansaremos de dar la voz de alerta á los jugadores de buena fé, para que no se dejen llevar de ciertas impresiones que pueden ocasionarles la ruina, la deshonra y la miseria.

Hé aquí el artículo:

La Bolsa de Madrid y la de otros países.—Estado de aquella al principio del mes de Febrero.—Cuestion Alhabama.—Error de los catalanes.—Deseos políticos de la Bolsa.—Altos personajes á la baja.—El Sr. Camacho.—Pronósticos.—Lo que sentimos.—Ultima hora.

Corto es siempre el mes de Febrero, pero si para dar un calificativo al que termina hoy nos atenemos á los acontecimientos propios y estraños que se han sucedido durante sus veintinueve días, largo y muy largo hemos de llamarle, para que esta largura corra parejas con la importancia de las cuestiones que han tenido y aun tienen en constante alarma y zozobra los mercados europeos, y por ende el nuestro, reflejo, muy débil por cierto, de todos los demás.

Verdaderamente nuestra desgracia es grande, y estamos condenados á triste suerte los que vivimos en esta asendereada tierra que se llama España y en ella tenemos nuestros intereses, que no nos han de bastar los males propios, sino que los agenos las mas de las veces traen peores consecuencias; y luego cuando tocan á repartir felicidad, ó lo que es lo mismo, así que el miedo pasa, todos ganan el terreno perdido y algunos algo mas, menos nosotros, destinados por los altos designios de la Providencia, á empeorar siempre y llevar la peor parte. Quiza consista esto en que há muchos años venimos viviendo una vida artificial y ficticia, sin que los remedios intentados hayan sido suficiente parte á curar el mal, aunque á decir verdad, tampoco los encargados de esto han puesto gran cosa que provechosa sea, por negligencia ó ignorancia, sin que nos atrevamos á afirmar lo primero aparte la tentacion de inclinarnos mas á lo segundo: lo cierto y ello es que asistimos á los últimos momentos de la Hacen-

da española, y que no envidiamos la suerte del ministro á quien toque cerrarla los ojos.

Tentados estábamos de terminar aquí esta revista; porque el que menos piense comprende fácilmente que lo dicho mas arriba es síntesis clara de la historia de los valores públicos en el mes de Febrero, sostenidos como con alfileres y bajando en precipitada derrota al menor pretexto: pero no seria justo privar á los FONDOS PUBLICOS de ciertos detalles, que no merecen pasar desapercibidos; y empezaremos señalando como causas ocasionales de la baja tres, á saber: estado especial del mercado al terminar el mes de Enero y comenzar el que hoy acaba, cuestion Alhabama y política interior.

En efecto á 29,20 comenzaron las primeras operaciones hechas sobre 3 por 100 en los últimos días de Enero para fin de Febrero, ya casi perdidas las esperanzas de reponer el cupon, y disminuyendo sensiblemente la doble, lo cual hacia concebir el temor de que, no existiendo gran ventaja para reportar, como ahí se dice, viniese el papel á la liquidacion, y produjese la consiguiente baja: no obstante el contado se solicitaba con insistencia, y los demás valores bastante firmes marchaban al compás del 3 por 100 y aun á fuerza de fuerzas llegó á cotizarse á 29,40; pero como fuese acortando la distancia entre el precio de liquidacion de fin de Enero y el de fin de Febrero, á medida que aquella se acercaba, el temor antes apuntado se acentuó en mayor escala, y de diez en diez céntimos vimos el descenso cerrando el 3 por 100 á 28,50 á las tres de la tarde del día 31.

Hizose la liquidacion y vino algun papel, aun que no tanto como se creyó en su principio, pues entonces la derrota hubiera sido mayor, y empezó el 1.º de febrero á 28,60 el contado, y al mismo cambio á fecha.

Todo era mas que suficiente motivo para que la mayoría de las gentes estuviese á la baja, y como si no bastase, por estos dias vino la política tambien á embrollarlo todo y á dar con todo al traste, pues lo que al par que frecuentan los círculos mercantiles, en política piensan y con políticos tratan, no veian una solucion satisfactoria á sus deseos y á los de la mayoría que compra y vende valores del estado, casi unánime en esta ocasion, cosa bien rara por cierto, y que deberia haber sido enseñanza para que los políticos hubiesen conocido la opinion pública, aunque es gente maleante y de suyo poco aficionada á hacer otra cosa que no sea su gusto. Desde este momento nuestros fondos se encontraron á merced de impresiones diarias, y al menos lince y esperto se le alcanzaba lo fácil que seria una baja, y los mas colocaron sus operaciones del lado en que mas probabilidades habia de ganar dinero.

Así marchaban las cosas y el cambio fluctuaba entre 28,40 y 28,60, cuando hé aquí que viene el asunto Alhabama á echar por tierra las pocas esperanzas de los alcistas, á reforzar los humos de los

bajistas, y á infundir el pánico y la confusion en todas las Bolsas; y esta que no podia permanecer insensible á lo que acontecia en las de París y Londres, bajó en un momento de 28,45 á 27,90, pues ya todo el mundo se imaginaba un conflicto europeo, tan gigantescas formas toman las cosas vistas de lejos: pero el conflicto se apaciguó, los fondos franceses é ingles, vuelta la calma, se repusieron, menos los nuestros, y aquí viene como de molde recordar las palabras con que encabezamos este artículo, que en vez de mejorar perdieron cada vez mas terreno, pues nada significaba ganar el 28 para caer luego el cambio de 27,35, precio mínimo del día 26. Los demás valores siguieron el mismo rumbo, cotizándose este día á 32,50 el 3 por 100 exterior, á 76,65 los Bonos del Tesoro, y á 54,75 los ferro-carriles.

Sobre los catalanes cayó el nublado, pues la Bolsa de Barcelona pensando con lógica que tras la tormenta viene el tiempo sereno, hizo grandes compras en esta plaza á 28,10 y 15, tipo mas barato que el suyo en aquellos momentos y á los representantes en Madrid de la segunda ciudad de España entróles comieron por comprar y dábanse gran prisa á hacerlo como si el tiempo les faltase. Contaron sin la huésped, como suele decirse, y esta se llamó «coalicion nacional,» y aquí hablaremos de la tercera causa que al principio apuntamos como ocasional de la baja.

La Bolsa de Madrid es decididamente partidaria de los radicales tanto por la moralidad de su gestion administrativa en el corto plazo que ocuparon el poder, cuanto por ofrecer mayores condiciones de estabilidad á la dinastía, que en este caso no se veria combatida por fuerzas levantiscas, y cuando se originó la última crisis encontrándose el 3 por 100 á 28,15 y 20, muchos, pensando con fundamento, creyeron segura la entrada del Sr. Ruiz Zorrilla, y por tanto en la subida de los valores, y ya imaginaban no darse punto reposo en ganar dinero al alza; pero el viento sopló del lado de los conservadores á quienes se dió el poder previa una «fusion,» como ahora se dice, hecha en veinticuatro horas solamente. Figúrense nuestros lectores el chasco de los radicales, y por ende el de los alcistas, que se convirtieron en furiosos bajistas, al ver devanecidas sus justas esperanzas; y como para aquellos llueve sobre mojado, empezaron en la prensa un fuego de guerrillas, que acabó por una reunion magna, en la cual se habló y casi se decidió coaligarse con los partidos anti-dinásticos para hacer las elecciones; y ya que á la prensa nos referimos, no pasaremos de mencionar, porque á la Bolsa toca, un artículo publicado por un periódico de oposicion, en el cual se habla de un banquero muy conocido en toda España y en media Europa de un general que ocupa un alto puesto, y de un marqués extranjero que, segun aquel, han traído y llevado á su antojo la crisis para asegurar una jugada á el gran problema de la uni-

dad la fusion de los antagonismos; jurando sobre el mismo evangelio los fondos públicos; escuchando el mismo oráculo, la prima; y adorando el mismo Dios, el dinero «Unus Deus una fides unum baptisma,» pero nosotros sin creerlo ni dejarlo de creer, nos limitamos á consignarlo, y.... como me lo contaron te lo cuento.

Nos parece de todo punto inútil asistir en el mal efecto que de todo esto ha producido en la Bolsa; pues pobre el país y debiendo mucho, mala administracion y política insegura, no hay alza posible mas que por corto espacio, y aun así con trabajo inmenso.

Nos queda la esperanza de que el nuevo ministro de Hacienda pueda sacarnos á flote este revuelto mar de desventuras, aunque la empresa creemos que sea superior á sus fuerzas, y nada adelantará este señor Camacho, y no el rico cuyas bodas describió Cervantes con su nunca bien ponderada pluma; no es esto decir que esta sea pobre, pues tiénesele por hombre bien acomodado, á mas de probo segun pública voz y fama.

Hecho ya el diagnóstico de la enfermedad solo queda el pronóstico, que no puede ser bueno, pues un país que se encuentra en las condiciones del nuestro, no mejorará su vida económica sin asegurar primero la política y sin introducir grandes modificaciones; y en tanto ¡cuánta inquietud, cuánto trastorno, cuánta intranquilidad! solo sentimos..... pero en vez de decir á nuestros lectores lo que sentimos, vamos para dar punto á estas mal arregladas líneas, á referirles un suceso que viene aquí como pintado para el caso.

En un lugar de Andalucía, que hablando en verdad, no recuerdo su nombre, vivia un cura muy apegado á todo lo antiguo, y que recibió como sus demás compañeros, en el año de 1812, á poco de publicarse la Constitucion hecha por las célebres Cortes de Cádiz, un ejemplar de ella, para que la leyese desde el púlpito y encomiase su espíritu y tendencias á todos sus feligreses, y sábase de buena tinta que empezó su discurso de la siguiente manera: «Amados oyentes; he recibido un ejemplar de la Constitucion hecha por las Cortes con encargo de ponderares sus ventajas, y aunque muy ligeramente la he examinado, solo me ocurre decir... que es lástima grande que nos pille sin dinero...» ¡Tendria buen olfato este presbítero!

E. G. G.

Madrid, 29 de Febrero.

Ultima hora: cierra la liquidacion á 27'55. Créese por las compras que se han hecho que hay una gran jugada para fin de Marzo, cuyo cambio es el mismo de liquidacion. Trabajo ha de costar reponer el 28.

París 13 de marzo.

Corre el rumor en Italia, dice la «Gaceta de France,» de que Prusia despues de haber vencido á los franceses en los campos de batalla, quisiera matarlos moralmente restableciendo en Francia á los Bonapartes, y que Víctor Manuel es el mediador en este asunto. Parece que se trata de buscar para el príncipe imperial una princesa alemana que consienta en darle su mano, y se asegura que no son ajenos á estas intrigas los viajes del príncipe Napoleón y del príncipe Federico Carlos á Italia.

«No debe darse á estas noticias, añade la «Gazette,» mas importancia de la que merecen, pero de todos modos prueban que los círculos políticos no se equivocan cuando consideran que Francia tiene tres enemigos: Prusia, Italia y los Bonapartes.»

Montpeller 14 de marzo.

El «Messenger du Midi» publica en su alcance los siguientes telégramas:

«París 13 de marzo.—Los príncipes de Gales han manifestado quedar muy satisfechos de su permanencia en París. Su marcha está acordada definitivamente para esta noche á las ocho.

El «Moniteur universal» dice que el estado comercial é industrial de París es tan bueno como en la época de mayor prosperidad del imperio. La actividad desplegada en las industrias de embalaje y de cajas de carton demuestra cuán grande es la esportacion de artículos fabricados en París.

El «Courrier de France» dice que el Rey de Suecia se halla bastante enfermo.

París 14 de marzo.—M. Thiers asistió ayer á la sesion celebrada por la comision del presupuesto, la cual pretendia que se hiciese en él una reduccion de 30 millones de francos; pero el presidente de la República accedió tan solo á que esa reduccion sea de 10 millones, consintiendo en que se rebajen 20,000 hombres de la quinta de este año.

Se tiene seguridad de recaudar 50 millones de francos de los 140 millones necesarios para equilibrar el presupuesto. M. Thiers cree que los restantes solo pueden obtenerse por medio del impuesto sobre las primeras materias.

Se asegura que es incompleto el dictámen de M. Grisart publicado por los periódicos. Segun parece, el modo como se ha redactado definitivamente ha dejado satisfecho al gobierno.

Mañana el ministro de Hacienda recibirá á una comision de los diputados de París, la cual solicita que el Estado reintegre á la mayor brevedad posible á la ciudad de París la suma de 200 millones.»

MAHON.

22 Marzo de 1872.

Tras unos dias, aunque pocos, de brillante sol; y hermoso tiempo verdaderamente primaveral, en los que nuestros campos, por fortuna tan lozanos este año, presentaban un aspecto encantador, amanece cada dia desde anteayer entoldado el Cielo con nuevos nubarrones en actitud de repetidas lluvias. Aunque estas no sean absolutamente necesarias por ahora á los sembrados, pastos ni arbolado, fuera muy preferible se desahogara la cerazon con ellas, á que se desatase con perniciosos vientos, que tanto daño suelen causar á nuestros laboriosos agricultores. ¡Librenos Dios de ellos, sean del cuadrante que fueren, y particularmente del Norte y sus inmediatos!

**

Llegando esta tarde, como se espera, el vapor-correo *Menorca*, sabemos que practicará el sábado todas las operaciones necesarias para entrar en itinerario, saliendo el Domingo á las 8 de la mañana para Alcudia y Barcelona. Sirva de aviso á cargadores y pasajeros.

**

Ocupándose «La Crónica» en su número de hoy de las próximas elecciones de Diputados á Cortes dice que no es de extrañar que los carlistas y moderados de esta isla no hayan acatado el acuerdo del comité central de coalicion aceptando el candidato D. Rafael Prieto porque no están constituidos como partido; pero que si es de extrañar en los republicanos que trabajan por cuenta propia.

A la verdad parécenos que si en esto puede haber estrañeza alguna, tanto es de estrañar la conducta de unos como de otros, pues que la escusa que anticipa «La Crónica» de no estar constituidos los primeros como partido es por demás *cándida* constando á todo el mundo que los carlistas de esta isla y sus Comités conocidos *Subnómine*. «Sociedades católicas» estuvieron bastante constituidos para

patrocinar la candidatura del Marqués de Monesterio.

Caro colega ya veis que eso no cuela.

**

La consecuencia que saca el *oficioso* «Constitucional» del suelto local de los ni... ni... ergo.... de la «Crónica» de ayer, es que con él ha agregado una tontería mas á las muchas que suele regalarnos; pues si opinara que los Ayuntamientos no deberian tener *color político*, limitándose á ser administradores de los bienes é intereses del comun, enhorabuena; pero afirmar que no lo tienen, es tan exacto como sostener que tampoco haya color ni objeto político en las sociedades neo-católicas de la predilecta estimacion del ilustrado colega.

ALCANCE.

A la 2 1/2 de la tarde de ayer fondeó en este puerto el vapor correo «Menorca», procedente de Barcelona y Alcudia. De los periódicos recibidos extractamos lo siguiente.

MADRID 15 DE MARZO.

De la «Epoca.»

El partido republicano acaba de perder á uno de sus mas ardientes apóstoles, que se retira á la vida privada, asegurando que su resolución es irrevocable. El Sr. D. Roque Barcia ha publicado un manifiesto que dirige á sus amigos políticos, y en el cual espresa las causas que le inducen á tomar esta determinacion. Se ha dicho públicamente en la Asamblea federal que habia escrito varias cartas pidiendo dinero al partido, y el Sr. Barcia se vindica de este cargo haciendo constar que si ha recurrido á algun amigo particular que le facilitase una pequeña suma para atender á sus necesidades en el destierro, nada tiene que ver en ello el partido, no siendo esto un acto político, sino un asunto confidencial que no ha debido publicarse. El tribuno federal, en vista de lo que sucede, se pregunta si el partido republicano, la grande esperanza del mundo, va dejando de ser partido entre nosotros para convertirse en eco de chismes de comadres y de hablillas de viejas. Esplícando en seguida los motivos que le obligan á encerrarse en el hogar doméstico, se espresa en estos términos:

«No puedo militar al lado de hombres que se apellidan mis correligionarios para deprimirme, cuando estoy enfermo y en tierra extranjera; correligionarios que hasta se valen de mis infortunios y de mi honrosísima pobreza para sonrojarme públicamente. No tengo alma para que la devoren mis amigos.»

El señor Barcia dice que entró pobre en la vida pública y pobre se retira, y para demostrar que continúa siendo fiel á la causa del pueblo, concluye diciéndoles las siguientes verdades que creemos conveniente reproducir.

«El partido republicano, en sus primeras capas, va tomando todos los vicios de los partidos medios. Hoy va siendo un partido negociador, cortesano, hábil, palaciego, de sonrisas y reverencias como los partidos tradicionales.

¿Veis ciertas alianzas? Luego serán mistificaciones y apostasias.

¿Veis diputados en los parlamentos del rey? Son comparsas en una comedia ridícula ó en un drama sangriento.

¿Veis diputados en las Asambleas monárquicas? No quieren ser farsantes, pero lo son, porque farsantes tienen que ser todos lo que entran en una farsa.

Sobre el pórtico del palacio de las Cortes debería ponerse un carton con el siguiente rótulo «Diputados republicanos á la entrada dejad la vergüenza.»

Por ese camino sin término la república no vendrá jamás; y si alguna vez viene, tiene que ser una república diplomática, de guante blanco, de salón, y esa república será mas desastrosa que la monarquía, porque será tan mala y mas revuelta, mas escandalosa, mas disoluta, ¡Pobre pueblo! ¡Pobre pueblo!»

El periódico la «Prensa» se publica hoy con orla para conmemorar el primer aniversario de la entrada en Madrid de la Reina doña María Victoria:

«Enjugar las lágrimas, dice, aliviar el dolor, socorrer la desgracia, mejorar la triste condicion de las clases necesitadas, amparar la orfandad, difundir la luz de la instruccion entre las gentes ignorantes, proteger las artes y dar ejemplo de piedad y de elevados sentimientos tal ha sido la ocupacion constante de nuestra soberana desde que pisó esta noble é hidalga tierra.»

La Reina en efecto ha demostrado, y debemos consignarlo así, sentimientos caritativos y piadosos dignos de profundo respeto.

Los demás periódicos ministeriales, aunque sin orla, consagran tambien sentidas frases al mismo acontecimiento.

Sgun las «Novedades,» el general Baldrich, que se halla en Madrid, no volverá á su destino.

(De la Correspondencia de España.)

Por decretos de 18 del actual se concede la jubilacion á D. Francisco Fernandez Negrete, magistrado cesante de la Audiencia de Madrid, y á D. Pedro Escudero y Azara, magistrado suplente de la Audiencia de Barcelona y cesante de igual cargo.

Leemos en un periódico:

«La tertulia de la calle de Carretas piensa felicitar á Espartero por no haber aceptado la candidatura.»

El artículo 31 de la ley provincial dispone que las diputaciones se reúnan necesariamente todos los años en la capital de la provincia el primer día útil de los meses quinto y décimo del año económico; pero como la reunion que á principios de abril próximo debe celebrarse alejaria de los respectivos distritos durante las elecciones de diputados á Cortes á los vocales de la diputacion, impidiéndoles ejercer su natural influencia en esta clase de actos; y como además los diputados provinciales han de concurrir, segun lo preceptuado en la ley electoral, á la junta que para el nombramiento de senadores, debe tener lugar al sexto día de verificado el escrutinio general en la eleccion de diputados á Cortes, que corresponde al 16 ó 17 de dicho mes, se ha dispuesto por real orden de 17 del actual, que las diputaciones provinciales celebren esta segunda reunion semestral inmediatamente despues de las elecciones de los senadores.

Se ha autorizado á D. Teodoro Bergnes de las Casas y compañía para verificar las obras de desecacion y saneamiento de los terrenos pantanosos propios del Estado ó de uso comunal de los pueblos que existen en la ribera derecha de la cuenca baja del rio Llobregat, provincia de Barcelona.

Se ha mandado proveer por concurso la cátedra de derecho romano, correspondiente á la facultad de Derecho, seccion del civil y canónico de la universidad de Salamanca, vacante por haber sido trasladado á Valencia D. Manuel Bartolomé Tarrasa que la desempeñaba.

El manifiesto que el señor Muzquiz ha dirigido, segun anteayer anunciamos, á los electores de Estella, empieza con este párrafo:

«El momento de emitir vuestros votos se aproxima. D. Cándido Nocedal, sin conciencia ni fé en la legitimidad de D. Carlos, defensor de su bandera desde hace un año, no por mas justa por mas..... próxima al éxito, los solicita, segun su manifestacion oficial ante el comité de coalicion: tambien yo pretendo ese honor.»

El resto del manifiesto abunda en rasgos de igual valentía, recordando hechos y antecedentes que revelan que los carlistas son obedientes cuando conviene á sus intereses.

Con el Sr. Puente Apecechea, que ha ido hoy á palacio como hemos dicho, han estado tambien los señores Rios Rosas y Ferrer del Rio en representacion de la Academia Española.

El señor Puente Apecechea, que en su carácter de académico fué invitado á comer el domingo en palacio, ha estado hoy á visitar á los Reyes.

París 19 de marzo.

La comision de presupuestos y la de aranceles han tenido juntas una reunion para tratar del impuesto sobre las primeras materias, y han decidido insistir en desechar el impuesto sobre las materias textiles. La comision competente ha aprobado el establecimiento de sucursales del Banco de Francia en todos los departamentos, pero desecha la proposicion concerniente al interés de las cuentas corrientes.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES.

(De el *Diario de Barcelona.*)

París 19.

El «Diario Oficial» confirma que el tratado de comercio con Inglaterra ha sido denunciado el 15 de marzo.

Vedel ha sido fusilado en Versalles.

Ayer reinó la mayor tranquilidad en toda Francia.

Londres.—El meeting de la «Internacional» para solemnizar el aniversario de la «Commune» de París no se verificó ayer porque el propietario del local M. Recibon cerró la puerta.

París 20.

Londres.—En la Cámara de los comunes M. Dilke ha pedido que se abra una informacion sobre las listas civiles. M. Gladstone, despues de rechazar las acusaciones de M. Dilke, se ha negado á que se procediera á la informacion pedida.

Reina grande agitacion en la Cámara y se suspende la sesion.

Al continuar la sesion es desechada la proposicion de Dilke por 272 votos contra 2.

M. Gladstone ha contestado á una pregunta de M. Cochrane diciendo que el gobierno británico publicará la circular del gobierno español relativa á la «Internacional».

Madrid 20.

No es cierto que se piense en tratados de comercio entre España é Inglaterra. Tampoco lo es que se haya comisionado para esto al señor Marcoartú. El gobierno, fiel á lo dispuesto por las Cortes Constituyentes, no se apartará de lo que acordaron y por lo mismo se ha negado á todo tratado que altere los aranceles.

Anoche hubo un ligero alboroto en Cádiz á causa de haberse disparado un ruidoso petardo sin ninguna consecuencia.

El duque de Montpensier irá á Cannes la Semana Santa, volviendo á París con su familia á principios de abril. Parece que han mediado cartas muy afectuosas entre el príncipe Alfonso y sus tios los du-

ques de Montpensier.

La «Correspondencia» publica un telégrama de la Habana sin fecha anunciando la llegada del vapor «Comillas.»

Hoy se ha publicado el decreto aplazando las elecciones en la provincia de Lérida á consecuencia de haber sido quemadas las listas cuando las elecciones municipales.

«La Correspondencia» desmiente la noticia de que el gobernador de Sevilla se haya negado á cumplir una orden del ministro de la Gobernacion con enérgicas protestas de quemarse antes la mano.

Dos protestantes niegan haber firmado una declaracion de varios protestantes que han vuelto al seno de la Iglesia Católica, cuya declaracion se ha publicado uno de estos dias. Los dos protestantes referidos anuncian que acudirán á los tribunales para reclamar contra el abuso hecho de sus firmas.

Una comunicacion del Capitan general de Filipinas llegada ayer dice que la insurreccion de Cavite estaba protegida por el clero indigena y tenia grandes ramificaciones en todo el archipiélago para levantar la bandera republicana.

Las noticias oficiales recibidas hoy por el correo de Cuba anuncian que la mayor parte de los insurrectos han reconcentrado en el departamento Oriental, donde eran perseguidos activamente.

París 20.

Se consideran falsos los rumores de una alianza entre Alemania, Italia y Rusia.

Para el sábado se espera en Roma al señor Montemar.

El Emperador Guillermo no recibirá mañana, día de su cumpleaños, porque el estado de su salud exige todavía grandes cuidados.

Amberes.—Exterior español, 30 1/2.

Amsterdam.—Id., id., 30 7/8.

Marsella 21.

Roma 21.—El Rey y la Reina de Dinamarca han sido recibidos en el Vaticano. La conversacion duró tres cuartos de hora.

El Papa ha recibido á 200 estudiantes de la Universidad católica á quienes les ha dicho que como la sacra familia refugiada en Egipto verian desaparecer á los enemigos de sus almas.

Los periódicos creen que una parte de la derecha de la Cámara se negará á dar el voto de confianza al gobierno; pero que si el ministerio sale victorioso se separará completamente de la izquierda.

TELÉGRAMAS PARTICULARES

de la prensa local asociada.

Vallecas 21. (5:30 tarde.)

Recibido en Mahon 22. (8:28 mañana.)

Desmientese haya disidencias en el seno del comité central ministerial de elecciones.

El Gobierno francés presentará á la Asamblea los presupuestos de 1873; declarándose inmediatamente despues en vacaciones la propia Asamblea.

Bolsa 3 por ciento 27'00.

(Fabra.)

BOLETIN DE ANUNCIOS.

El Comandante Militar de Marina de la provincia de Menorca y Capitan del puerto de Mahon.

Hago saber: Que por superior disposicion del Exmo. Almirantazgo fecha 10 de febrero último ha sido concedida á Don Bartolomé MasPOCH y Corantí Piloto y vecino de esta Ciudad autorizacion para establecer un Vivero de mariscos con sujecion á los preceptos del Reglamento vigente de ostricultura, en el espacio de playa de la costa Norte de este Puerto entre Cala-Ratas y San Antonio á la parte Este del concedido á D. Matías Uguet; y quedando marcados con los correspondientes mojones y boyas los límites de la citada concesion, se hace público por medio del presente para que sea respetado en el mencionado Vivero como vedado para mariscar y á toda clase de pesca, y prohibida la entrada á toda persona sin el correspondiente permiso del concesionario: advirtiendo que los contraventores serán castigados con arreglo á las penas establecidas en los Reglamentos y órdenes vigentes. Mahon 21 de Marzo de 1872. —J. Cardona y Netto.

CATALOGO

- de varias de las obras á que se admiten pedidos en esta imprenta, calle del Bastion, núm. 39.
- Telémaco en francés, encuadernado pasta. Rs. 14
 - Catecismo Histórico, por Fleury. » 4
 - El Amigo de los Niños » 4
 - Reglas de Urbanidad, por D. G. P. A. » 11½
 - Tratado de Urbanidad, por D. Pio del Castillo » 21½
 - Doctrina cristiana en catalan y castellano. » 21½
 - Rábulas de Iriarte y Samaniego. » 2
 - Tacuigrafía Española » 10
 - Guía del Jardinero, por D. Juan Nonell. » 10
 - Guía del Agricultor, por ídem. » 2
 - Cartillas 7 céntils.

(Continuará.)

À LAS SEÑORITAS.

En el establecimiento de D. Antonio Carreras, platero calle Nueva, se ha recibido un elegante y variado surtido de abanicos y vitelas de alta novedad que se esponderán á precios módicos. Tambien se arreglarán los abanicos usados con la baratura y perfeccion que tiene acreditada.

En la tienda núm. 14, calle del Castillo se despacha, al precio de un céntimo y medio, un impreso con simple lámina

por

D. BERNANDO MARICÓ, PBRO; acerca el programa del Manifiesto dirigido á la Nacion española

IGNACIO EL ESTUDIANTE,

UN DEBER POLITICO.

por Antonio Ignacio Fornesa.

Medio real la entrega de ocho grandes páginas.

Se suscribe en Barcelona, en casa de D. Juan Pons, editor, calle del Duque de la Victoria, núm. 4, donde deberán dirigirse para los pedidos y reclamaciones; en Mahon, Bastion 39, imprenta.

Mahon 1872: Tipografía de Miguel Parpal, Bastion, 39.

LIBRERIA MAHONESA.

CALLE NUEVA NÚMERO 7.

En este establecimiento acaba de recibirse primeras entregas de las siguientes obras á las cuales admitimos suscripciones.

EL CORAN Ó BIBLIA MAHOMETANA,

seguido de la Biografía de Mahoma, primera version española, anotada y comentada segun los mas distinguidos comentadores del Coran, por Don Vicente Ortiz de la Puebla.

Toda la obra formará un solo tomo de elegantes proporciones y será repartida por entregas de ocho páginas al precio de UN REAL LA ENTREGA.

Infinidad de láminas adornarán la obra y estas serán de regalo á los que se suscriban.

IGNACIO EL ESTUDIANTE,

UN DEBER POLITICO.

gran novela dedicada al ciudadano Emilio Castelar, favorecida con un prólogo de Roque Barcia, y escrita por Antonio Ignacio Fornesa.

Esta obra formará dos tomos de regulares dimensiones, tamaño folio menor y reunirá las condiciones de lujo que puedan desearse, á pesar de esta, su precio solo será de MEDIO REAL LA ENTREGA. Toda la obra costará sobre unos 50 reales próximamente.

LA MUGER ADULTERA.

Novela de costumbres. Su autor, Enrique Perez y Escrich. Tercera edicion.

Esta interesante obra formará dos tomos, se publicará por entregas de ocho páginas repartiendo ocho semanales, en cada reparto recibirán gratis los señores suscritores una lámina. UN CUARTILLO DE REAL LA ENTREGA. Toda la obra costará sobre unos 44 reales próximamente.

EL

SEÑOR FORTIÇA

PLATERO MAHONÉS,

acaba de llegar con un gran surtido de joyería de las mejores fábricas extranjeras y del país, como son aderezos, pulseras, medallones, collares, pendientes, sortijas, cruces, cadenas y relojes para Caballeros y Señoras; y todo lo perteneciente al arte de joyería.

Dicho Sr. hace presente al respetable público mahonés, que para comodidad de todas las personas que deseen ver los mencionados objetos, ofrece pasar á domicilio.

Vive fonda de Jaques, calle del Castillo.

EL CORREO DE LA MODA.

Modas de Caballeros.

SECCION ESPECIAL PARA SASTRES.

Precios de la Grande edicion:—Un año 60 Rvn.—6 meses 34 id.—Idem de la pequeña edicion:—Un año 56 Rvn.—6 meses 30.

REGALO.—Los que se suscriban por un año empezando en 1.º de enero recibirán un Almanaque con preciosos grabados y artículos de los mejores autores.—Se suscribe en esta IMPRENTA, Bastion 39.